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Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου  προς την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

για τη χρήση 2021 (1/1 – 31/12/2021) 

Η παρούσα έκθεση αναφέρεται στις ετήσιες ατομικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2021 
της εταιρείας Μινωικές Γραμμές Α.Ν.Ε.(εφεξής η Εταιρεία), και συντάχθηκε σύμφωνα με τα οριζόμενα στην κείμενη 
νομοθεσία (άρθρα 150 και 153 του Ν.4548/2018) και το καταστατικό της. 

Σημαντικά Γεγονότα κατά τη Χρήση του 2021  

Η χρήση 2021 επηρεάστηκε από την διατήρηση της πανδημίας του  κορωνοϊού ( Covid-19 ) που ξεκίνησε να λαμβάνει 
χώρα με διαστάσεις τον Μάρτιο του 2020, όχι ωστόσο με την ίδια ένταση όσο στο 2020. Μάλιστα η αδυναμία σε παγκόσμιο 
επίπεδο να ελεγχθεί σημαντικά η τροπή των πραγμάτων και η εξέλιξη της πανδημίας με το ένα κύμα να διαδέχεται το άλλο, 
οδήγησαν άπαντες σε δύσβατα μονοπάτια. Η κατάσταση αυτή εξανάγκασε πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένης της 
Ελλάδας, καθώς και κρατικούς  φορείς, να λάβουν δραστικά μέτρα για τον περιορισμό - αντιμετώπισή του. 
Από την άλλη πλευρά ο φόβος που επικράτησε στη σκέψη του ευρύ κοινού αναφορικά με τα ταξίδια και τις μετακινήσεις 
του, υπό την απειλή να προσβληθεί από τον ιό, αλλά και η γενικότερη οικονομική κατάσταση που επικράτησε στην Υφήλιο, 
με μια υγειονομική κρίση να έχει εξελιχθεί και σε οικονομική, επηρέασαν σημαντικά και την ακτοπλοϊκή κίνηση.  
Ως εκ τούτου όλα τα ανωτέρω επηρέασαν σημαντικά τη χρήση του 2021 προκαλώντας αρρυθμία τόσο στις εμπορικές 
συναλλαγές όσο και στο τουριστικό προϊόν, τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, συμπεριλαμβανομένου 
του κλάδου της επιβατηγού ναυτιλίας στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία και ο Όμιλος. 
Από την 1η Ιανουαρίου 2021, ο Όμιλος προέβη σε αλλαγή της λογιστικής εκτίμησης αναφορικά με την ωφέλιμη ζωή των 
συμβατικών πλοίων (εξαιρώντας τα ταχύπλοα πλοία τύπου catamaran), από τα 35 έτη στα 30 έτη, αλλαγή η οποία έρχεται 
και σε συμμόρφωση με τις λογιστικές εκτιμήσεις του Ομίλου Grimaldi. Το αποτέλεσμα της αλλαγής αυτής στη λογιστική 
εκτίμηση είχε ως συνέπεια την αύξηση των αποσβέσεων κατά €6,000 και, απουσία σημαντικών προσθηκών στο στόλο των 
συμβατικών, αναμένεται να έχει παρόμοιο αποτέλεσμα και στις μελλοντικές χρήσεις. Αντίστοιχα τα αποτελέσματα της 
χρήσης εμφάνισαν ισόποση επιβάρυνση. 
 

Μεταφορικό Έργο 

Η Εταιρεία για ολόκληρη τη χρήση δραστηριοποιήθηκε στην ακτοπλοϊκή γραμμή «Πειραιάς–Ηράκλειο» και «Πειραιάς–
Σούδα Χανίων», ενώ συνέχισε και την εποχική δραστηριοποίηση της στη γραμμή «Ηράκλειο–Κυκλάδες».  
Τέλος, στο πλαίσιο της καλύτερης εξυπηρέτησης του επιβατικού κοινού, από τον Ιούλιο και μέχρι τη λήξη της υψηλής 
τουριστικής περιόδου (Σεπτέμβριος), επεκτάθηκε το δρομολόγιο των πλοίων της γραμμής «Πειραιάς–Ηράκλειο» 
περιλαμβάνοντας ως ενδιάμεσο προορισμό την Μήλο, εκτελώντας για ορισμένο αριθμό δρομολογίων τη διαδρομή 
«Πειραιάς–Μήλος–Ηράκλειο».  
Από την δραστηριοποίηση στις παραπάνω γραμμές το 2021 διακινήθηκαν με τα πλοία της Εταιρείας 724 χιλ. επιβάτες, 162 
χιλ. Ι.Χ. αυτοκίνητα/μοτοσυκλέτες και 82 χιλ. φορτηγά / επαγγελματικά αυτοκίνητα (541, 117και  69 τα αντίστοιχα στο 2020). 

Ενοποιημένη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης – Κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η 100% θυγατρική εταιρεία, η οποία μαζί με την μητρική περιλαμβάνονται στις 
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις καθώς και η μέθοδος ενοποίησης με την οποία ενσωματώθηκε: 
 

Επωνυμία 
Μέθοδος 

ενοποίησης 
Έδρα 

% Συμμετοχής 

2021 2020 

Minoan Italia S.p.A. Ολική Παλέρμο Ιταλίας 100% 100% 

 
Η ανωτέρω θυγατρική εταιρεία παραμένει σε επιχειρηματική αδράνεια και οι συμμετοχή της στις πωλήσεις του Ομίλου είναι 
μηδενική, όπως και στην προηγούμενη χρήση. Η συνεισφορά της στα ενοποιημένα αποτελέσματα για την χρήση 2021 είναι 
αρνητική και ανέρχεται σε €  976 (2020 € 2.229). 
 
Τα βασικά μεγέθη της Κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης καθώς και της Κατάστασης αποτελεσμάτων του Ομίλου 
διαμορφώθηκαν όπως παρακάτω: 
 
 
 


































































































